PRILOG 6.17
7ZIDNI NOSAC PREKO JEDNOG
RASPONA (d > 1) DIREKTNO OSLONJEN

NA STUBOVE

Dimenzionisati zidni nosaé prikazan na skici, opterecen raspodeljenim opterecenjem na gomjoj
i donjojivici.

Podaci
gllpi .
____.L_LL_“,______M RETE d & . . i= 5{}m'
! d=80m
g b=l5|:_n_1 5 b=15¢cm
LAl £ .lnl Bl = 54.0 kN/m
3 g2 = 36.0 kN/m
_Gnl p1=350kN/m
___________ I '}-.- . pr=25:0 kN/m
T L .
¢ 250em 9: P2 —';:;— - MB 30
ot 50m 3 GA 240/360

Stanéki uticaji:
Sopstvena teZina zidnog nosaca:

2:=0.15 x 80 % 25.0=30.0 kN/m

Stalno opterecenje:
g =g, + g1 +g2=300+ 540+ 360 = 1200 kN/m

M, =@}Eﬂ = 375.0 kNm

Rg= 1@ = 300.0 kN
romenljivo opterecenje:

p=p1 +p2=7350+250=600kN/m

Mp = E@-;‘r’—‘ﬂi = 187.5 kNm

Ry = M = 1500 kN
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Odredivanje glavne donje armature Aq
My=16=3750+ 1.8 x 187.5 =937.5 kNm
Veli¢inu kraka unutrainjih sila z, odredujemo na osnovu izraza (201/4) u Priruéniku:

2p=06%50=30m

9375
Aa=730x240 =13 02 cm?

Minimalno potrebna povriina preseka glavne armature data je izrazom (201711}

Za MB 30: fyum = 2.4 MPa

d 80
T ﬁ-lﬁ}lﬂ pa je:

k=0.15

mnﬂ,zﬂlﬁxliﬂxﬁmﬂxim—llEﬁm -

Usvojeno: 6@ 12 (13.57 :mi}

Ova armatura s¢ rasporeduje u zoni visine priblizno 0.15 I =75 cm (/ < d) mereno od donje
ivice zidnog nosaca.
Armatura po obrazima zidnog nosaca
Minimalna povriina preseka Sipki ortogonalne mreZe koja.se postavlja po obrazima zidnog
nosafa definisana je Clanom 202. Pravilnika BAB 87. Za glatku armaturu GA 240/360, za
jedan pravac i jednu mreZu, to iznosi:

min.dgy = min.dg =0.125 x b'=0.125x 15 = 1.88'cm¥/m
Prema uputstvima DIN 1045, povréina ove armature treba da iznosi najmanje:

+2.5cmm za GA 240/360

+1.5cm?/m za RA 400/500 i MA 500/560
Horizontalna armatura:

X 2b=30cm
MHIX &4 = min 30 em =30 cm

Kao konstrukcijska (minimalna) armatura:
Usvojeno: =@ 10/30 (£ 2.62 cm¥/m)




U zoni visine priblifno I3 (! < d), mereno od gomje fipke donje glavne armature Ag, .
konstrukcijska anmatura se pojacava bar 50% u cilju ogranicenja irine prslina.
Usvojeno: 43 10/30 i+ @ 8/30 (£ 4.29 cm?/m)
na delu nosaéa visine 1.80 m iznad
ﬂ!.'l'.ITﬂwIﬂﬂ,ﬂ:.

Verikalna armatura:

Konstruktivnoj vertikalnoj armaturi mora se dodati i vertikalna armatura za direktno prihvatanje
opterecenja koje deluje na donjoj ivici nosata. Pored stalnog g2 i promenljivog p2 opterecenija,
pod "bbelenim™teretom moZemo smatrati i deo sopstvene teine zidnog nosaca koji odgovara
srafiranoj povrsini A na skici.

| {=50 I q2u=1.6x43.5+ 1.8 x 25.0 = 114.6 kN/m

Ukupna potrebna armatura gz, za dm-.kmu prihvatanje "obefenog” tereta, za oba lica zida,
iZnosi:

- 1..‘1;”‘ J'“IE"“ = 9,82 m2
a S S )
T Ei-dx[xgr_E.ﬂﬂs.ﬂxm'n-lﬁwm
o /ﬁ‘ gz +§2=75+36.0=435kN/m
M =250kN
) p2=250kN/m

Ukupno potrebna vertikalna armatura po jednom licu nosaéa van oslonatkih zona iznosi:
maw-r%n&,, = 1,88 +%x4.‘?s = 4.27 cmé/m

Usvojeno: U@ 10/30 + U @ 8730 (4.29 cm/m)

U oslonackim zonama Sirine priblidno 0.2 [ = 1.0 m (mereno od unutradnje ivice oslonca),
usvaja se vertikalna armatura — zatvorene uzengije povriine:

1.5 :ﬂ:ndnam.+%a&-,. =1.5x1.88 +%:~: 478 ==5.21 cm¥m

Usvojeno: U@ 10/15 (5.24 cm?/m)




U gomjem delu nosaca, iznad visine ¥y = = 5.0 m (odnosno 0.8 / = 4.0 m neposredno oko
oslonaca), dovoljna je konstruktivna armatura.
Usvojeno: U @ 10/30 (2.62 cm?/m)

Ogranicenje reakcije pslonaca
Kako se opterecenje zidnog nosaa prenosi direkino na stubove, ograniéenje reakcije A, se vrii
premaizrazu (201/13):
Za MB 3:-:) ﬁ.:_iﬂ.ﬂ-ﬂ’a. i

c=50cm

dy=15cm . _

max Ay = 0.8 % 20.5 x 10-! x 15.0 x (50.0 + 15.0) = 1599.0 kN

Ay=19%3000+ 2.1 x 150.0 = 885.0 kN < max A, = 1599.0 kN
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PRILOG 6.18
KONTINUALNI ZIDNI NOSAC NA TRI
POLJA, DIREKTNO OSLONJEN NA

STUBOVE

Dimenzionisati kontinualni zidni nosaé preko tri jednaka raspona. Nosaé je opterecen stalnim
opterecenjem (ukljutujudi i sopstvenu tezinu nosaca) i promenljivim opterecenjem. Celokupno

opterecenje se na nusaﬁ_prtnnsi preko gornje ivice.

g,r

Ll |

4

A
SHNEL

10.0

T
i
4

1ﬂ.ﬂm+ =100 'I'

Statitki uticaji

Stalno opterecenje

1200

300

1200

720 600
0,51=
3x10=30.0m
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d=50m
b"-‘ﬂ]ﬂ]‘h
{=100m

g = 120.0 kN/m
p =750 kN/m

MB 30
GA 240360

My g =-0.10x 1200 x 10.02
=-1200.0 kNm

max. Mg g =0.08 x 120.0 x 10.02
= 960.0 kNm

max Mz ¢ =0.025 % 120.0 x 10.02
= 300.0 kNm

Ag =0.4x 1200 % 10.0 = 480.0 kN

By =1.1x120.0 x 10.0
= 13200 kN




Promenljivo opterecenje

M p=-0.10x750x 1002
@ =-750.0 kNm
750 750 . max Moy p = 0.08  75.0 x 10.02
= 600.0 kNm
Wwﬁﬂm}?;% max Myz.p =0.025 x 75.0 x 10.0?

600 600 = 187.5 kNm

Ap =04 x 75.0 x 10.0 = 300.0 kN
300 375 50
wﬁn{b’ﬂ[l]b‘ﬂ]m Em:m[ ]

Bp=11x 750 = 100 =8250kN
Odredjivanje donje glavne armature A;

Prvo polje

My =1.6=960,0+1.8 x 600.0 = 26160 kNm .

' 5.0
zp1 = 0.5 % 50 x[l.g—m ]=3.5l]m

2616.0
=350 x 240 =31.14 cm2

Prema izrazu (201/11), za odnos d/i:
dail = 0.50: k=020
2.40
min Ag = 0.20 % 20.0 x 500.0 x 55 =20.0 cm?

Usvojeno: 8@ 16 (32.17 cm?)

Owvu armature rasporedjujemo o zoni od priblizno 0.15 d = 75 cm mereno od donje 1vice
nosaca.

Srednje polje
M,=16=3000+ 1.8 x187.5=8175 kNm

Minimalni momenat za dimenzionisanje armature je momenat u polju obostrano ukljestene
grede.
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m”ﬁmﬁﬁ _(1.6x 1200+ 1.1??5.1:'):-: 10.02 = 1362.5 kNm

2p2 =05 Hi.ﬂx[i-ﬂ—%]=3.15m

1362.5 .
= m—— 1 . . é 1
Aa =375 w24~ 747 cm® ; min Aa =200 cm

Usvojeno: +4@14i+4@ 12 (21.36cm?)

Odredijivanie gornje armature Ag

My=16x1200.0x 1.8 x 75.0 =3270.0 kNm

Ip =12p) = 3.50m

o 32700 )
Aa=T 55240~ 893 cm

Ova armatura se rasporeduje na nacin prikazan na slici 201/3 u Priruéniku:

-u zoni 1, visine (.2 4 = 1.0 m, smeiteno je:

1 (10,
Ag1 =7 X (% - l,ﬂ]x 38.93 = 19.46 cm?

%10 po jednom licu nosaca, na duZni metar visine iznosi

Agy
19.46
- - 2
Ix02d ~2x10 = 73cmém

Usvojeno: =@ 12/10 (+ 11.31 em%/m)
- u zoni 2, visine 0.6 d = 3.0 m, smeita se ostatak armature:

Afp=A5—-AJ) =3893-19.46 = 19.46 cm?

ito po jednom licu nosaca, na duini metar, iznosi:

Al
19.46
2%06d ~2x%30 = 324cm¥m

Usvojeno:  + @ 10/15 (£ 5.24 em?/m)

Polovina ove armature se prekida na rastojanju od priblizno 0.4 d = 2.00 m od ivice oslonca,

dok druga polovina formira konstruktivau armaturnu mrezu.
min dgp = Min dg, = 0.125 x 20.0 = 2.5 cmZ/m
Usvojeno:  + @ 10/30 (+2.62 cm2/m)

690




Kako se opterecenje prenosi preko gorje ivice direktno oslonjenog zidnog nosaca, vertikalna
armatura se ne proradunava, vec se usvaja minimalna armatura, koja s& u oslonatkim zonama
udvostrucuje.
Usvojemo: U@ 10/30 (+ 2.62 cm?/m) osnovna
mreZa
U@ 10/15 (*5.24 cm?/m) u oslonackoj
zoni

Kontrola reakcija oslonaca
Graniéne vrednosti reakcija Ay i By uporedujerno sa maksimalno dopugtenim vrednostima,
datim izrazima (201/13)i (201/14):

cA=60cm =  maxAy=08x2.05x 200 % (60.0 + 0.0) = 1968.0 kN
cg=%em = max By = 1.2 »x 2.05 x 20,0 = (90.0 + 0.0) = 4428.0 kN
Ay = 194800 + 2.1 x 300.0 = 15420 kN
By =19x1320.0+ 2.1 x 8250 = 4240.5 kN

Vriimo redukciju reakcija oslonaca:

Ayred = EX Ay
Byred = (Au+By)—Ayred

5.0
=100 = 0.50

linearnom interpolacijom vrednosti datih u tabeli 201/1 u Priruéniku, nalazimo:

&i0.4) = 1.08
C{G.T}' 1.13
1.13-1.
fn.5)=1.13 -—'ﬂ.g_é_ﬂﬂ * (0.7 -0.5) = 1.097

Ay red, = 1.097 x 1542.0 = 1691.1 kN < max A, = 1968.0 kN
By red = 1542.0 + 4240.5 - 1691.1 = 4091.4 < max B, = 4428 0 kN.
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Sema armiranja zida
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PRILOG 6.19
ZIDNI NOSAC PREKO JEDNOG
RASPONA INDIREKTNO OSLONJEN NA
POPRECNE ZIDNE NOSACE

Dimenzionisati zidni nosaé prikazan na skici, optereden ravnomerno podeljenim opterecenjem
na gomjoj ivici i koncentrisanim opterecenjem u sredini raspona.

Podaci
| 9Py d=50m
+ debelele — { b=16¢cm
E T||||g | J 31=ﬁﬂ.DkN£m
g C G = 200.0 kN
.
Ejlr:ﬁ I— | —l— P = 320.0 kN
| 1:7,0m IR MB 35
N ! RA 400/500
staticki uticaji
Sopstvena teiina zidnog nosada:
0.16 x 5.0 x 25.0 = 20.0 kN/m
My = {ﬁnmzuﬁm X102 | 200.0x 1';‘2 = 840.0 kNm
80.0 x 7.02 7.0

Mp = —E"+ 320.0 KT = 1050.0 kNm
Rg =7 x [(60.0 +20.0) % 7.0 +200.0] = 380.0 kN

Rp=3 » (80.0 7.0 +320.0) = 440.0 kN

Odredivanje glavne armature
M, =1.6xB840.0+ 1.8 x 1050.0 = 3234.0 kNm

3.0

=073 xS-DI[S.D-ﬁ]=3,43m

12340
Aa=3a3xapp - 2358 cm?
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ZaMB 35:  fom = 2.65 MPa

% -%:[ﬂl, pa je:

k=018
. 2.65 '
min Ay = 0.18 % 16,0 x 500.0 X200 =954 cm?

Usvojeno:  +8 @ 14 (24.63 cm?)

Owvu armaturu rasporedujemo u zoni visine priblizno 0.15 d = 75 cm mereno od donje ivice
nosaéa.

Armatura za prihvatanje koncentrisanog optetedenja
0, = 1.6 x 200.0 + 1.8 x 320.0 = 896.0 kN

Ovu silu direktno prihvatamo vertikalnom armaturom.

Qu 8960 5

Usvojeno: 2 x5UR@ 12 (22.62cm?)

Kontrola graniéne transverzalne sile

Za sluéaj indirektnog oslanjanja nosaca, graniénu transverzalnu silu poredimo sa dopustenom
vrednofcu, datom izrazom (201/12).

ZaMB35: fp=23.0MPa
max Ty =0.10x 16.0 x 500.0 x 23.0 x 10-1 = 1840.0 kN
T,=1.6x380.0+ 1.8 x 440.0 = 1400.0 kN < max T, = 1840.0 kN

Armatura za prihvatanje glavnih napona zatezanja

Vertkalna armatura;
1400.0
Agy = 200 ° 15.0 cm?
Ova armarura se rasporeduje na oba lica nosaéa, na duzini od priblizno 0.40 d = 2.0 m mereno
od unutra$nje ivice oslonca. Po jednom licu nosaca, po jednom duZnom metru, potrebno je:

Aﬂ'ﬁ' 35-U
Ix04d ~2x20 =875cm?/m

Usvojeno: U R@ 12/12.5 (9.05 cmZ/m)
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Horizontalna armatura;

0.8 = 1400.0
Ash=""200

Ova armatura se rasporeduje iznad glavne armature Ag, do visine od priblizno 0.5d=250m.
Po jednom licu, na duzni metar nosaca, potrebno je:

Agh 280
2% (05-015)xd ~2x 175

Usvojeno:  + RO 1/12.5 (£ 9.05 cmifm)

= 28.0 cm?

=8.0cm?/m

Konstruktivna armatura

Na ostalom delu visine nosaéa (gornjih 2.50 m) usvaja se konstruktivna armatura.
min aah = min agy = 0.10 x 16.0 = 1.60 cm?/m

. 2b=32cm
max eg = min 30 em =30cm

Usvojeno:  RB8/25 (+2.01 cm?¥m)
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